

ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА УЧАЩИХСЯ



6 СТР.



СТУПЕНИ



№8 (33)

АПРЕЛЬ - ИЮНЬ 2023

Школьная газета • МОУ «Основная общеобразовательная школа имени Вадима Шестаковского», с. Восход • Издается с 2012 года

23 мая стал днем, который навсегда останется в сердцах выпускников. Все ожидания, надежды и страхи слились в этот один мгновенный звук, объявляющий конец девятилетнего пути. Последний звонок прозвенел, и перед ребятами раскинулась неизведанная дорога взрослой жизни.

19 выпускников 2023 года стояли в ожидании этого момента, наполненные эмоциями и мыслями о будущем. Они смотрели назад на все пройденные годы, на уроки и домашние задания, на победы и поражения, на дружбу и любовь, которые сопровождали их в этом непросто, но важном периоде их жизни.

Впереди различные экзамены и испытания, которые помогут им пройти через портал во взрослую жизнь. Путь, который начинается сейчас, несомненно, будет полон вызовов и трудностей, но именно эти испытания сделают их сильнее и помогут обрести своё место в огромном мире.

ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНОК



Фото: Ю.В. Ашрапова

Фото: Н.Н. Алехина



Фото: Н.Н. Алехина



КСТАТИ



Последний звонок - это символ окончания одной главы и начала новой. Пусть он будет источником вдохновения для каждого из вас. Школьные дни останутся в сердцах навсегда, а ваши достижения и опыт станут фундаментом будущего.

Удачи вам, дорогие выпускники! Идите вперед смело, не боясь трудностей и не сомневаясь в своих способностях. Каждый из вас обладает неповторимыми талантами и способностями, которые могут сделать мир лучше. Идите к своим целям настойчиво, стойко преодолевайте преграды, верьте в себя и никогда не теряйте своей жизнерадостности.

Дорогие выпускники, поздравляем вас с этим знаменательным событием! Пусть ваш путь будет освещен успехами и благополучием. Идите вперед смело, искренне и с открытым сердцем.

Тимур Гасымов, 6 класс.

Фото: Ю.В. Ашрапова



Возвращаемся из города-героя Тулы: путешествие в Музей оружия оставило яркие впечатления.

24 мая, ученики 5-8 классов, учителя и родители вместе отправились в увлекательное путешествие в Тулу, известный город-герой. Главной целью нашей поездки было посещение Музея оружия и Тульского Кремля. И мы не ожидали, что получим столько новой информации и интересных впечатлений.

Первым пунктом нашего путешествия стал Музей оружия, который представляет собой настоящий кладезь исторических и культурных ценностей. После входа в музей нас встретил обширный зал, где выставлены уникальные экспонаты, демонстрирующие развитие оружия на протяжении веков. Мы смогли рассмотреть оружие различных эпох и стран, а также узнали о его использовании в разных военных конфликтах. Под руководством экскурсоводов узнали много нового о технологических достижениях и исторических событиях, связанных с оружием.

Помимо экспозиции оружия, музей также предлагает возможность принять участие в интерактивных мастер-классах. Некоторые ребята с удовольствием попробовали свои силы в роли настоящих оружейников.

Фото: Е.А. Монастырская



ПОЕЗДКА В ТУЛУ

После посещения Музея оружия мы отправились в Тульский Кремль, историческую крепость, которая является символом города. Погружение в эту атмосферу было поистине захватывающим. Мы прогулялись по старинным улочкам, осмотрели древние здания и познакомились с их историей.

ЭТО БЫЛО НЕ ТОЛЬКО УВЛЕКАТЕЛЬНО, но и позволило нам всем лучше понять механизмы работы оружия и вклад труда, который вносится в его создание.

Фото: Е.А. Монастырская



*Славная Тула!
Город-герой,
Город-оружейник
и мастеровой.
Тула на год старше
красавицы Москвы,
Сотни лет стоит уже
на берегах Упы.
Стариной своею чуден
Тульский Кремль,
На защите был он
русских всех земель.
Старина, величие -
куда
ни бросишь взгляд,
Очаровала Тула
наших всех ребят!
Монастырская Е.А.*

Но поездка в Тулу не ограничилась посещением Музея оружия и Кремля. Мы также смогли насладиться прогулкой по историческому центру города и набережной Упы. Местные достопримечательности, уютные улочки и живописные виды на реку создали незабываемую атмосферу. Мы узнали больше о культуре и традициях Тулы, и это было дополнительным бонусом к нашему путешествию.


Возвращаясь домой, мы поняли, что история нашей страны и ее военное прошлое – неотъемлемые части нашей национальной культуры.


Анна Пашкова, 6 класс.


Фото: Е.А. Монастырская



Среди учителей, отдавших работе в Черногрязской школе много лет, особое место занимают учителя – ветераны Великой Отечественной войны. Это Загородникова Мария Ивановна, Тюрин Николай Романович, Яшина Екатерина Сергеевна, Манухин Павел Николаевич.

 Трудовой путь Загородниковой Марии Ивановны начался 1 сентября 1946 года в Величковской начальной школе. А до этого она четыре года служила на Тихоокеанском флоте в звании старшего матроса. Ее ратный труд во время войны отмечен орденом «Отечественной войны» и многими медалями. В 1965 г. Мария Ивановна была переведена в Черногрязскую школу. Много лет она отдала начальной школе, стояла у истоков создания комнаты боевой и трудовой славы и была ее бессменным руководителем.

 Одним из первых и незаменимых учите-

 Яшина Екатерина Сергеевна преподавала в школе химию, биологию, домоводство у

лей труда был Тюрин Николай Романович. Он был не только мастер на все руки, но и большой знаток природы, края. Свои знания умело передавал ребятам. Николай Романович восемь лет служил на Тихоокеанском флоте, его служба отмечена многими правительственными наградами.

девочек. Много времени отдавала поисковой работой с учащимися. Сколько интересных встреч, походов и экскурсий по родному краю организовала Екатерина Сергеевна. Собранные материалы оформлялись для комнаты боевой славы, богатейшим фотоматериалом обеспечивались альбомы и стенды. Екатерина Сергеевна со своим классом собрала и оформила материал о нашем земляке, контр-адмирале, команду-

ющем Волжской флотилией Дмитрие Дмитриевиче Рогачеве. Они вели переписку с музеем в г. Волгограде, были там на экскурсии. По их ходатайству улица Донская в с. Жукове (ныне г. Жуков) была переименована в улицу Рогачева.

 Учителя и ученики школы бережно хранят память о Манухине Павле Николаевиче, который обеспечивал получение твердых и прочных знаний по математике. Высокому уровню знаний не раз поражались преподаватели ВУЗов, в которые поступали его ученики.

Е.А.Монастырская

БЕССМЕРТНЫЙ ПОЛК



УРОК ПАМЯТИ "БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ"

Ежегодно 19 апреля в Российской Федерации проводится Всероссийский День единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны.

В нашей школе День единых действий прошел в двух форматах: малого поста памяти и кинофестиваля «Без срока давности».

Учащиеся 7 класса под руководством учителя истории Родионовой И.П. и учителя литературы Монастырской Е.А. организовали малый пост памяти возле памятника Евдокии Солонинкиной и Клавдии

Ерохиной, расположенного в нашем селе. Уроженки деревни Черная Грязь были зверски убиты фашистами. Ребята возложили цветы на их могилу.

«Отсроченное возмездие» - название короткометражного документального фильма Фонда Александра Печерского, который посмотрели и обсудили учени-

ки 8-9 класса. Это фильм о героях Людиновского подполья (Людиново - город в Калужской области, между Калугой и Брянском).

Е.А.Монастырская

Фото: Е.А. Монастырская



У меня растут года,
будет и семнадцать.
Где работать мне тогда,
чем заниматься?

В. Маяковский,
«Кем быть»

14 апреля наши четвероклассники с классным руководителем Натальей Николаевной Братан были на экскурсии в МУП "Жуковское ПАТП" (мероприятие, организованное Администрацией МР "Жуковский район" в рамках регионального этапа Всероссийской ярмарки трудоустройства).

Ребята встретил и провел интересную экскурсию директор предприятия - Алексей Анатольевич Голубев.



Своими впечатлениями об этом приключении поделился

ученик 4 класса Матвей Бабков: "Сегодня мы всем классом ходили в ПАТП на экскурсию. Нам там понравилось. Нас немного покатали на новом автобусе и даже разрешили залезть под автобус посмотреть, что там внизу".



Фото: Н.Н.Братан

Фото: Н.Н.Братан



ЭКСКУРСИЯ В МУП "ЖУКОВСКОЕ ПАТП"

Фото: Н.Н.Братан



Четвероклассник Максим Степин тоже с большим восторгом рассказал об экскурсии: "Мы первые прокатились на новом автобусе!!!! На новом, ещё никто не ездил в нем, а нас прокатили!!!! Зашли в огромные гаражи, где автобусы стоят.

Даже в яму спускались!!!! Впечатлила машинка для счёта монет. А еще нас всех угостили вкусняшками".

Спасибо большое Алексею Анатольевичу за экскурсию!

Е.А.Монастырская



Фото: Н.Н. Алехина

ВЫХОДИМ НА СУББОТНИК



22 апреля во всех регионах России проходят субботники, цель которых - улучшить экологическую обстановку в каждом населённом пункте.

В нашей школе каждый год ребята 1-9 классов активно участвуют в весеннем преображении школьной территории.

Участники трудового объединения "Муравей", ученики 7-9 классов несколько раз выходили собирать мусор в лесу.

Бордюры покрашены, травка зеленеет, цветы радуют. Добрая традиция даёт повод сделать ещё одно доброе дело, проявить свою заботу о природе, о своём родном посёлке.

Н.Н.Алехина

Друзья! 17 мая состоялась показ спектакля «Герой нашего времени» по роману М.Ю.Лермонтова, который подготовил наш выпускной девятый класс.

Главную роль Григория Печорина блестяще исполнил талантливый Даниил Чернов, перенося нас в мир героя с его сложными эмоциями и внутренними противоречиями. Семёхин Иван, смело воплотив образ Грушницкого, правдоподобно передал его падение во время дуэли. Валерия Нуждина легко вошла в роль княжны Мери. Ее нежная и элегантная игра придала представлению изысканность. Ксения Родионова прекрасно сыграла роль Бэлы, передав ее покорность и смирение, а Мухаммад Азимов настолько проникся ролью Азамата, что заставил зрителей поверить ему.

ОСОБАЯ БЛАГОДАРНОСТЬ Ирине Карепановой, которая помимо роли Веры, сыграла ключевую роль в создании спектакля, выступив в качестве сценариста и помощника учителя при сборе труппы.

Анастасия Круглик показала доброту княгини Лиговской, её любовь и уважение к Мери, а Роман Надеев

и Евгений Бобров, исполнившие роли драгунского капитана и доктора Вернера, создали напряженную атмосферу дуэли, заставив зрителей вздрогнуть при первом выстреле Грушницкого.

Ярослав Соколов, будучи ведущим, комментировал происходящее на сцене, а

Шамсия Махматмуродова воплотила задумки декоратора, создав потрясающий колодец.

Артём Сотников своим появлением в образе неординарного Карагёза вызвал улыбки у зрителей и снял напряжение у актёров.

Как потом признались ребята, они очень волнова-

лись перед выступлением, ведь это был их первый театральный проект, и каждому пришлось вложить много сил и энергии в подготовку. Однако, несмотря на волнение, они со всем справились!

А.А.Бачурина

Фото: Е.А.Монастырская



ГЕРОЙ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Фото: Е.А.Монастырская



Фото: Е.А.Монастырская

Так мы перефразировали один из искромётных афоризмов Остапа Бендера - героя романа Ильфа и Петрова "Двенадцать стульев". Только что закончился сногшибательный спектакль Калужского драмтеатра, счастливые, едем домой (ученицы 8-9 классов, учителя, родители, сотрудники нашей школы!).

Эмоции зашкаливают! Только послушайте, что говорит о спектакле наш школьный корреспон-

дент, Ирина Карепанова: Нам снова посчастливилось пообщаться с актерами - Игорем Кумицким и Кириллом Бессоновым!

Спасибо им за великолепную игру и незабываемый вечер!

Редакция газеты.

Фото: Е.А.Монастырская



"НЕ ЧУЖИЕ НА ЭТОМ ПРАЗДНИКЕ ЖИЗНИ..."

Мнение

Сегодня мы побывали на спектакле "12 стульев". Постановка вышла веселой, особенно прекрасное взаимодействие актеров с публикой и чудесная импровизация. Нам удалось поговорить с актерами и взять автографы у них, это очень живые и яркие люди, которые прекрасно играют и чувствуют своих героев..."

23 июня в нашей школе состоялось торжественное вручение аттестатов выпускникам 9 класса.

Напутственные слова для выпускников произнесли директор школы Инна Васильевна Конева и учителя: Наталья Николаевна Алехина, Мария Сергеевна Манухина и Ирина Петровна Родионова. Все присутствующие на церемонии ощутили особую атмосферу торжества и поддержки.

Наталья Николаевна Алехина, Мария Сергеевна Манухина и Ирина Петровна Родионова поздравили выпускников с успешным завершением этапа обучения и поделились с ними своими наблюдениями и опытом. Они подчеркнули важность упорного труда, настойчивости и самодисциплины на пути к достижению целей.

Ксения Родионова была награждена Похвальным листом и Похвальной грамотой «за особые успехи в изучении обществознания», а Максим Кузнецов получил зачётную книжку спортсмена 2 разряда.

Дорогие выпускники, поздравляем вас с успешным окончанием основной школы!

Фото: А.А. Бачурина



ВРУЧЕНИЕ АТТЕСТАТОВ

Фото: А.А. Бачурина



ИННА ВАСИЛЬЕВНА В СВОЕЙ РЕЧИ обратилась к выпускникам с теплыми пожеланиями и важными мыслями о будущем. Она подчеркнула, что окончание 9 класса – это лишь первый шаг на пути к успеху и саморазвитию; выразила глубокую гордость за достижения выпускников и уверенность в их способностях достичь больших высот в будущем, отметила такие отличительные качества ребят, как порядочность и собранность.

Желаем никогда не унывать, смело идти к своим целям, не бояться преодолевать трудности и верить в свои силы!

А.А. Бачурина

ВЫБОРЫ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА УЧАЩИХСЯ

Фото: Е.А. Монастырская



19 мая, в День детских общественных объединений, в нашей школе прошли выборы Председателя Совета учащихся. В ходе общешкольного голосования большинство голосов набрала Валерия Коренева, ученица 8 класса. От всей души поздравляем Леру, желаем успехов и энтузиазма!!!

Благодарим за проведение выборов нашу школьную избирательную комиссию: членов комиссии Анну Мелентьеву и Ангелину Юдинцеву, секретаря Валерию Нуждину, заместителя председателя комиссии Ирину Карепанову и председателя школьного избиркома Монастырскую Е.А.

Редакция газеты.

НАШИ ДОСТИЖЕНИЯ

Фото: Ю.В. Ашрапова



01.06.23 прошли районные соревнования по пионерболу среди команд мальчиков и девочек 11 – 15 лет, посвященные Дню защиты детей. От нашей школы участвовали 2 команды, ребята заняли 2 и 3 место. Спасибо за спортивный праздник МУ ДО «ЦДО ИМ.МАРШАЛА Г.К.ЖУКОВА», главному судье – Сомину Юрию Николаевичу. Команды были награждены грамотами, сувенирами и сладкими призами.

Ю.В. Ашрапова

5 июня начал свою работу пришкольный лагерь «Солнышко». Ребята с удовольствием приняли участие в развлекательной программе, которую подготовили для них сотрудники ДК «Родина». Школьники со своими вожатыми играли в подвижные игры, отгадывали загадки, пели песни, смотрели Ералаш.

● ПУШКИНСКИЙ ДЕНЬ

6 июня в стране отмечается национальный праздник – «Пушкинский день России», посвящённый дню рождения великого поэта Александра Сергеевича Пушкина.

В честь этого прекрасного события в школьном лагере «Солнышко» прошли следующие мероприятия.

Ребята из 6 класса подготовили мини-спектакль по биографии Александра Сергеевича и провели викторину по его сказкам. Нужно отметить, что сценарий юные театралы писали самостоятельно, да ещё и в стихотворной форме!

Оживив сказочных персонажей и самого Пушкина, актёры передали зрителям важные моменты из жизни великого поэта.

Кот Учёный (Тимур Гасымов) и сам Пушкин (Анна Пашкова) стали ведущими викторины, они задавали увлекательные вопросы о сказках Александра Сергеевича. Победителем стала Мария Пронина, ученица 3 класса. Маша показала не только хорошее знание содержания сказок, но и глубокое понимание их.

После театрализованной викторины 18 детей приняли участие в международной

просветительской акции «Пушкинский диктант», по результатам которой диплом призёра третьей степени получила Мария Пронина, дипломы лауреатов - Карабахцян Гаяне, Крылов Михаил, Кудашева Софья, Пашкова Анна, Морозова Виктория и Разуваева Ксения.

● МУЗЕЙ Г.К.ЖУКОВА

7 июня посетили музей Г.К.Жукова.

Нас встретил дружелюбный экскурсовод Александр Сергеевич, который рассказал ребятам о жизни и под-

ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ

Фото: Е.А.Монастырская



Фото: Е.А.Герингер



Фото: Л.Е.Ганенко



вигах выдающегося советского полководца и заодно проверил знания ребят, задавая им вопросы во время экскурсии. За каждый правильный ответ дети получали жетоны.

Ребята побывали в доме маршала, познакомились с бытом того времени; узнали, что такое скорняжное ремесло.

Приятным сюрпризом для детей оказался обед, где они отведали «солдатской» каши.

По завершении экскурсии самые активные и внимательные участники были награждены дипломами. Что удивительно — ими оказались девочки! Пронина Мария получила заслуженный диплом первой степени за свою уникальную эрудицию и прекрасные ответы. Калиева Элана и Аверкина Анна были удостоены ди-

пломов второй степени. Дипломы третьей степени вручили Кудашевой Софье и Карабахцян Гаяне.

● ПАРК ПТИЦ «ВОРОБЬИ»

16 июня. Начавшееся утро подсказывало: впереди замечательная погода. Радостные и оживлённые детские голоса наполнили автобус, и мы отправились в парк птиц «Воробьи».

По дороге ребята смеялись, разговаривали и делились своими ожиданиями от поездки. Дети были полны энтузиазма и жажды скорее увидеть всех обитателей парка.

И вот мы оказались в нужном месте: красочные птицы разнообразных видов вольготно расхаживали в вольерах и парили в воздухе, а их чириканье и пение создавало неповторимую мелодию природы.

Мы видели попугаев, милых колибри и множество других удивительных птиц и животных. Особое внимание у детей привлекли макаки и их недавно родившийся детёныш. Дети и взрослые были очарованы им.

«Капибара! Выдра! Сервал! Ламы! Страус!» — доносились восторженные крики. Каждое новое знакомство вызывало у ребят яркие эмоции. Дети улыбались, смеялись, пытались повторять звуки птиц и животных, притворяться одними из них.

В лагерь вернулись довольными и счастливыми. Поездка удалась!

А.А.Бачурина

МОУ «Основная общеобразовательная школа имени Вадима Шестаковского», с. Восход
Главный редактор
 Бачурина Анжелика
 Анатольевна

Адрес: 249173 Калужская область, Жуковский район, с. Восход, д. 12
тел/факс: +7 (48432) 272-34, +7 (48432) 271-67
сайт: shkolavosход-r40.gosweb.gosuslugi.ru
e-mail: sosh_shest@adm.kaluga.ru

Корреспонденты:
 Ирина Карепанова, Ксения Родионова, Ксения Разуваева, Анна Пашкова, Виктория Морозова, Тимур Гасымов
Дизайн и электронная вёрстка:
 Волков Геннадий

Дата выхода в свет
 04.07.2023г.
 Тираж 10 экз.
 Распространяется бесплатно

Подписывайтесь на нас во ВКонтакте:
clck.ru/32LPS2
 отсканируйте этот QR-код



ДЕНЬ БЕЗОПАСНОСТИ

19 июня в нашем школьном лагере «Солнышко» прошёл день безопасности.

Юлия Владимировна Ашрапова, Наталья Николаевна Алехина, Анжелика Анатольевна Бачурина организовали профилактическое мероприятие под названием «Основы антитеррористической безопасности». В рамках этого мероприятия прошла встреча с заведующим отделом ГОЧС по работе и обеспечению пожарной безопасности администрации МР «Жуковский район» – Алехиным Владимиром Ивановичем.

Педагоги провели викторину и опрос на тему «Опасный предмет», чтобы дети могли лучше понять, какие вещи могут быть потенциально опасными и как с ними следует обращаться.

Кроме того, ребята с удовольствием посмотрели два очень поучительных мультфильма: «Если бы это была игра» и «Встреча с неизвестными людьми».

Вожатая Коренева Валерия организовала практическое занятие по отработке действий в случае нападения на школу. Дети учились реагировать на опасность, а также обсуждали, какие действия следует предпринимать в таких ситуациях. После была произведена учебная эвакуация.

Мероприятие завершилось конкурсом рисунков на тему: «Нет террору!»

Благодарим наших педагогов, специалистов и всех участников за то, что сделали этот день таким ярким и запоминающимся!

Помните: безопасность – это наша общая ответственность!

А.А.Бачурина

НИКТО НЕ ЗАБЫТ И НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

22 июня, в День памяти и скорби, воспитанники

школьного лагеря «Солнышко» посетили памятные места села Восход, связанные с Великой Отечественной войной.

Ирина Петровна Родинова рассказала о людях, которые отдали свою жизнь за Родину. Ребята узнали, что наш земляк Приказчиков Алексей Лукич был удостоен звания героя Советского Союза.

Также ученики приняли участие во Всероссийской акции «Минута молчания», которая прошла в 12:15 по

московскому времени, и почтили память всех тех, кто погиб в этой кровопролитной войне.

После минуты молчания ребята посмотрели фильм о войне «Лошадка для героя». Во время просмотра дети не скрывали своих слез. По окончании картины обсудили главную мысль фильма с педагогом.

Е.А.Герингер

ЭКСКУРСИЯ В ПОЖАРНО-СПАСАТЕЛЬНУЮ ЧАСТЬ

Начальник и воспитатели пришкольного лагеря «Солнышко» села Восход на протяжении всей смены старались организовать досуг детей разнообразно и полезно. Было проведено множество поездок и экскурсий, одной из которых стала экскурсия в ПСЧ 51 города Жуков.

Е.А.Герингер

ЛЕТНИЙ ЛАГЕРЬ

Фото: В.А. Коротина



Фото: В.А. Коротина



Экскурсия в пожарно-спасательную часть – это отличный способ не только рассказать детям о важности профессии пожарного, но и обучить их основным правилам безопасного поведения в быту.

Дознаватель Жуковского района по пожарной безопасности Валерия Руденко встретила юных гостей и провела увлекательную экскурсию по пожарной части, а также рассказала основные правила пожарной безопасности.

Огнеборцы в свою очередь показали воспитанникам пожарную технику и обмундирование.

«Нам рассказали о трудной, опасной, но очень интересной и благородной работе пожарного – спасателя. Мы побывали в диспетчерском пункте, тренажёрном зале, в местах, где пожарные питаются и отдыхают. Оказывается, в ПСЧ тоже есть учебный кабинет и место, где пожарные отработывают свои профессиональные навыки. Но самым интересным было знакомство с пожарными машинами, разными техническими приспособлениями и боевой одеждой пожарного», — рассказала воспитатель лагеря Валентина Коротина.